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Beszámoló 

 

A „Határtalanul” pályázat keretében 2020-ban nyert iskolánk támogatást a „Százhalombatta – 

Kolozsvár” projekt lebonyolítására, de a covid járvány miatt csak 2022 tavaszán tudott 

megvalósulni a program. Így fordulhatott elő az, hogy mire a pandémia miatt lehetőség nyílt 

az utazásra, az az osztály, amelyik a támogatást elnyerte, elballagott az iskolánkból, helyettük 

a 10. G és a 12.B osztály tanulói utazhattak. Célunk az volt, hogy diákjaink megismerhessék a 

határon túli magyarság életét. A kirándulás lehetőséget teremthet diákjaink nemzettudatának, 

a nemzeti összetartozás érzésének kialakításához, elmélyítéséhez. 

Felkészülés: 

 A felkészülés során a diákok a történelem órákon megismerkedhettek a magyarság I. 

világháború előtt elhelyezkedésével a Kárpát-medencében, majd elemezték a trianoni 

békediktátum hatását, különös tekintettel a magyarság sorsára és a határokon túl élő magyarok 

mai elhelyezkedésére, létszámára. Földrajz és irodalom órán az előttünk álló útvonalat 

ismerhették meg, ppt-t készítettek a meglátogatandó helyszínekről.  

https://tinyurl.hu/UVOL 

 

Az erdélyi utazásunk:  

2022. március 21-én a kora reggeli indult a buszunk Százhalombattáról 34 tanulóval és 3 

kísérőtanárral. Izgalommal készültünk a nagy útra, hiszen nem gyakran van ilyen lehetőségünk, 

hogy egy osztály 5 napos kiránduláson vehet részt, ráadásul Erdélyben. Az M3-as autópályán 

https://tinyurl.hu/UVOL


az ártándi határátkelőhely után Nagyvárad és Bánffyhunyadon keresztül közelítettük meg a 

Kolozsvárt.  

Az első, egyik fontosabb település Nagyvárad volt. Emellett nem csak elhaladtunk, hanem meg 

is álltunk és megtekintettük a várost kb. egy órás séta keretein belül, ahol már idegenvezető is 

csatlakozott hozzánk. A gyönyörű szecessziós épületek lenyűgöztek bennünket a Pece-parti 

Párizsban, ahogy Ady nevezte Nagyváradot. 

 

 

 

 

Ezután Kolozsvár felé vettük az irányt. Utunk során Bánffyhunyad és Körösfő városa mellett 

is elhaladtunk. Este érkeztünk meg Magyarlónára, a szálláshelyünkre, ahol a vendéglátó 

családok vártak már bennünket. Miután elfoglaltuk a szobáinkat, nagyon finom vacsorát 

kaptunk. Szállásadóink igyekeztek minket megismertetni az erdélyi konyha jellegzetes 

ételeivel. Kaptunk például zakuszkát, Erdélyben egy népszerű, kenyérre kenhető különféle 

zöldségekből, padlizsánból és paprikából készített krémet. Kóstolhattunk csorbát, az ő híres 

savanyú levesüket és persze puliszkát is. Nagyon élveztük a gasztronómiai utazást, amiben 

minden nap részünk volt. Soha senki nem maradt éhes, olyan bőséges volt az ellátás. És minden 

nap csomagoltak is nekünk ebédet az útra. 

Másnap délelőtt a Kolozsvári Református Kollégiumba látogattunk, ahol nagy 

szeretettel fogadtak bennünket. Tanórákat, szakmai foglalkozásokat látogathattunk, sőt még 

közös szendvicskészítésre és focimeccsre is sor került. Miközben az iskolával ismerkedtünk, 

lehetőség nyílt spontán beszélgetésekre is mind a tanulók, mind a tanárok között. Érdekes 

élmény volt belelátni egy külföldi, de mégis magyar iskola életébe. Megtudtuk, hogy sok 

diáknak nehézségei vannak a román nyelvvel, pedig sajnos enélkül a munkaerőpiacon nem sok 

lehetőségük van. 

 



 

 

 

A délutáni programunk a Kallós Zoltán Néprajzi Gyűjtemény volt, ahol sok információt 

kaptunk Kallós Zoltán életéről, családjáról, és megcsodálhattuk a meseszép hímzéseket, 

terítőket, párnákat, népi használati tárgyakat. Ezután Bonchidára utaztunk, ahol a Bánffy család 

kastélyát látogattuk meg. Bár felújítási munkálatok zajlottak, így is megmutatta szépségét az 

épület. Kertjében rendszeresen megrendezésre kerül az Electric Castle zenei fesztivál. 

Harmadnap a Tordai Sóbányát néztük meg. A bányában, a szédítő magasságból a 

rengeteg lépcsőn leereszkedve csodálatos látvány tárult elénk. A fantasztikus helyszínt úgy 

alakították ki, hogy csónakázni, minigolfozni, koncerteket hallgatni és sportolni is lehet. Nagy 

élmény volt a visszhang és az óriáskerék is. Alig tudtuk a diákokat összeszedni, még szívesen 

maradtak volna, de várt minket a nagy túra a Tordai –hasadékban. A látvány és a jó levegő 

kárpótolt mindenkit a nehéz jeges terepért.  

 
 

Késő délután Torockóba utaztunk, ahol a hangulatos házak és a Székelykő látványában 

gyönyörködhettünk a fűben fekve, legelésző kecskék társaságában. 

A negyedik napunkat Kolozsvárnak szenteltük. Az egykori gazdagsága miatt 

"kincsesnek" mondott Kolozsvár Erdély legrégibb és Románia egyik legnagyobb városa. 



Először megnéztük a híres Babeş-Bolyai Tudományegyetemet, ahol most is folyik magyar 

nyelvű oktatás. Ezután a Farkas utcai református templom, majd a Házsongárdi temető 

megtekintése következett.  Végül a főtérre mentünk, ahol Mátyás Király szobrát és a Szent 

Mihály-templomot láthattuk. Természetesen Mátyás király szülőházát sem hagytuk ki, ami a 

tér közelében van. Láttuk, hogy a főtér a helyiek kedvelt találkozó helye is, sok kávéházzal, 

étteremmel övezve.  Délután kaptunk egy kis szabadidőt, amikor sétálhattunk, szuvenírt 

vásárolhattunk a városban. 

 

Délután visszaindultunk Magyarlónára, ahol még egy kis hegyi túrát tehetett, akinek még volt 

ereje. A többség a szálláson maradt kipihenni a tartalmas programok fáradalmait. Este, a 

megszokott finom vacsora után el kellett kezdeni összepakolni, mert másnap a reggeli után 

indultunk haza. Fájó szívvel hagytuk el a szálláshelyet, mindenki maradt volna még. A hazafelé 

vezető útvonalon még Körösfőn és Bánffyhunyadon szerettünk volna megállni, de mivel sokan 

lebetegedtek, belázasodtak, sajnos elmaradtak ezek a programok.  

 Összességében nagyon tartalmas, színes, érdekes programoknak lehettünk részesei. A 

gyönyörű épületek, tájak, a kedves erdélyi emberek, akiknek az ízes beszédét öröm volt 

hallgatni, és akiknek a határtalan vendégszeretetét élvezhettük, mind mély nyomot hagytak 

bennünk. Felejthetetlen élményekkel, tapasztalatokkal, életbölcsességekkel gazdagodva 

tértünk haza. Az osztályom csak azt kérdezte itthon, hogy mikor megyünk megint. A szülők is 

nagyon hálásak voltak, hogy ilyen fantasztikus lehetőséget kaptunk az utazásra.  

A projektet a 11.G osztállyal közösen valósítottuk meg, az utazásunkról készült kisfilm itt 

tekinthető meg:  

https://mail.google.com/mail/u/0?ui=2&ik=96e465ab77&attid=0.1&permmsgid=msg-

f:1784362341590896867&th=18c35418811c10e3&view=att&disp=safe&realattid=f_lpr0jit6

0 

 

 

A kolozsvári iskola magyarországi utazása: 

2022. április 4-8-ig a Kolozsvári Református Kollégium viszontlátogatásra érkezett az 

iskolánkba. Így mi is viszonozhattuk a vendégszeretetüket. 40 diákot és 4 tanárt láttunk 

vendégül. Amellett, hogy ők is tanórákat látogathattak, az iskola tanműhelyében közösen 

barkácsolhattak, szerveztünk nekik egy kirándulást a helyi napelemparkba is.  

https://mail.google.com/mail/u/0?ui=2&ik=96e465ab77&attid=0.1&permmsgid=msg-f:1784362341590896867&th=18c35418811c10e3&view=att&disp=safe&realattid=f_lpr0jit60
https://mail.google.com/mail/u/0?ui=2&ik=96e465ab77&attid=0.1&permmsgid=msg-f:1784362341590896867&th=18c35418811c10e3&view=att&disp=safe&realattid=f_lpr0jit60
https://mail.google.com/mail/u/0?ui=2&ik=96e465ab77&attid=0.1&permmsgid=msg-f:1784362341590896867&th=18c35418811c10e3&view=att&disp=safe&realattid=f_lpr0jit60


                          

És természetesen a visszavágó focimeccs sem maradhatott el. Közben a tanároknak volt 

lehetőségünk egymással tapasztalatot cserélni, egymás iskoláját és a két ország oktatási 

rendszerét jobban megismerni. A szülők felajánlották, hogy házi készítésű süteményekkel 

járulnak hozzá a vendéglátáshoz. Így tényleg nagyon családiasan telt az együtt töltött idő. 

Voltak tanulók, akik már régi ismerősként köszöntötték egymást, barátságok kezdődtek el. 

Természetesen befejeztük a közös projektünket, a plakátot, amiken többek között a két iskola 

profilját hasonlítottuk össze.  

 

 

 Emellett nekik is lehetőségük nyílt kirándulni és Magyarországot egy kicsit megismerni. A 

székesfehérvári városnézés után, ahol megnézték a királyi sírokat, a pákozdi Vadasparkban 

jártak, ahol etethették, simogathatták is a barátkozó kedvű állatokat. 

 

 

 

 A következő napon Etyekre, a Korda Filmstúdióba látogattak el. Ez a helyszín keltette fel 

leginkább a diákok érdeklődését, mivel testközelből láthatták  kalandfilmek díszleteit, kellékeit 

és körüljárhatták a speciálisan kialakított filmezési helyszíneket is. Nem is beszélve arról, hogy 

remek fényképeket készíttethettek magukról a legmenőbb díszletekkel és hátterekkel. 



                              

 
 

Etyekről átutaztak Martonvásárra, ahol a híres Brunszvik-kastélyt és hatalmas parkját járták 

be, az érdeklődők pedig ezen belül a Beethoven-múzeumot is meglátogathatták. Történelem, 

zene, építészeti remekmű és csodás természeti környezet egyazon helyszínen. 

 

 

 

 

Délután  Esztergomban az Aquasziget fedett uszodájában fürödhettek, lazíthattak egyet,  

és este sétáltak a Mária Valéria hídon is.  



 

 

Utolsó napjukat Budapesten töltötték egy profi idegenvezető kíséretében, ahol 

legfontosabb nevezetességeinket, mint a Budai vár, a Szent István Bazilika és a Parlament, 

csodálhatták meg. A borongós időben is elvarázsolta őket a főváros. 

 

 

A hosszú, kimerítő budapesti séta ellenére estére még maradt bennük energia egy kis 

búcsúbulira, amely a vendégszerető Rugby Hotel ebédlőjében zajlott. 

Az utolsó napra már csak a csomagolás, a búcsúzkodás és a visszaút maradt. Délutánra, kicsit 

fáradtan, de épen-egészségesen érkeztek vissza Kolozsvárra, sok szép emlékkel és élménnyel 

gazdagodva.  

 

 

A projekt értékelése 

 

 Az értékelő órán közösen megbeszéltük az utazásunk során látottakat, az élményeket, 

megnéztük az ott készült fotókat és készítettünk egy dokumentumot az utazásról azzal a céllal, 

hogy másoknak is megmutassuk, hol jártunk, és azért, hogy nekünk is legyen egy emlékünk 

erről a csodás útról, amit mindig megnézhetünk. https://tinyurl.hu/3wyC 

Témanap: 

Június 4-én, a Nemzeti Összetartozás Napján tartottuk a témanapunkat, ahol egy 

kiállítás keretében mutattuk be a kolozsvári iskola diákjaival közösen készített plakátjainkat, 

https://tinyurl.hu/3wyC


amelyeken sok érdekességet láthattak az érdeklődők. Élménybeszámolót is tartottunk, ahol 

utazásunkat, élményeinket fotók segítségével meséltük el.   

 

 

Összegzés: 

A projekt megvalósításában több kollégám is részt vett. Ők a történelem, irodalom, informatika 

és földrajz órákon segítették a diákokat a felkészítésben és az érzékenyítésben. Azt gondolom, 

hogy az előkészítéssel és értékeléssel kiegészített utazásunk felejthetetlen élmény volt 

diákjainknak. A kitűnő idegenvezetőnk is hozzájárult történelmi ismereteink bővítéséhez. 

Nagyon eredményesnek ítélem meg a projektet és fontosnak tartom, hogy a tanulók testközelből 

ismerhették meg a határon túli magyarok életét, mindennapjait, megtapasztalhatták az 

összetartozás érzését. És nem utolsó sorban osztályfőnökként kiemelném az út 

osztályközösségre gyakorolt pozitív hatását. Nagy köszönet mindenkinek, aki lehetővé tette, 

támogatta utunkat. 

 

                                                                               Győriné Lajkó Lívia 

                                                                                     projektvezető 


